

全区政法系统

学习贯彻习近平法治思想举措和成效新闻发布会召开

本报拉萨讯(记者 王香香)6月29日,全区政法系统学习贯彻习近平法治思想举措和成效新闻发布会召开。区党委政法委员会副书记、秘书长郝涛介绍了全区政法系统学习贯彻习近平法治思想有关情况,区高级人民法院、区人民检察院、区公安厅、区司法厅等部门相关负责人回答了记者提问。

据介绍,在自治区党委坚强领导下,全区政法系统坚持把学习宣传贯彻习近平法治思想作为一项重大政治任务,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,聚焦抓好“四件大事”、实现“四个确保”,紧扣“四个创建”“四个走在前列”目标任务,深入践行习近平法治思想,防风险、保安全、护稳定,为西藏长治久安和高质量发展提供了坚强法治保障。

全区政法系统精心谋划部署、明确目标要求、细化工作措施,采取多种形式、运用多种载体,扎实开展习近平法治思想大学习大宣传大研讨大培训活动,推动习近平法治思想学习宣传向面上拓展、向基层延伸、向群众贴近。自觉将习近平法治思想贯彻落实到政法各项工作中,转化为新时代西藏政法工作高质量发展的强大动力,不断提高运用法治手段深化改革、推动发展、化解矛盾、促进团结、维护稳定的能力,推动建设更高水平平安西藏、法治西藏,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

据统计,自2021年以来,全区政法各单位共召开理论中心组学习会、专题学习会等4160余场,举办习近平法治思想相关培训班940余场,参与培训6.2万余人,开展宣讲活动3200余场,受众51万余人,组织开展“‘两个维护’当标杆、政治忠诚作表率”大讨论和成果交流会300余场,发放《习近平法治思想概论》《习近平法治思想学习纲要》等学习资料3.3万余套,全区政法干警撰写心得体会4万余篇。

■本报记者 张宇 李梅英 袁海霞

拥护“一国两制” 共创美好未来

——习近平总书记在庆祝香港回归25周年大会上的重要讲话在我区引发热烈反响

7月1日,习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话,在我区各族干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,25年来,香港经受住诸多重大考验,跨越过种种艰难险阻,战胜了各类风险挑战,事实证明,“一国两制”作为中国特色社会主义的一个伟大创举,具有无比强大的生命力,是维护祖国统一和实现中华民族伟大复兴的必然要求,是完全行得通、办得到、得人心的。

“迎接香港美好明天,坚守‘一国两制’初心是根本。”刚刚收看香港回归25周年庆祝大会视频直播,特别是聆听了习近平总书记的重要讲话,自治区党委党校研部副主任谢会时倍感振奋、心潮澎湃。他说,“促进香港繁荣稳定发展,关键是要全面准确理解和贯彻‘一国两制’方针,深刻认识香港在新时代国家改革开放中的角色定位,更好地坚守‘一国’之本、善用‘两制’之利,把握国家所需、发挥香港所长,同心同向、齐心协力,更好地融入国家发展大局,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴共同奋斗。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略高度和全局角度出发,对“一国两制”基本国策和香港工作作出了一系列重要论述和重大决策部署,使“一国两制”的理论和实

践更为丰满、更加鲜活、更具时代性,不断推动“一国两制”事业取得新进展、实现新跨越。

“今天的庆祝活动是一场见证中华民族走向伟大复兴之路的重要事件,习近平总书记亲自参加庆典,这是代表党中央对香港人民的高度关心,是对香港经济社会发展取得的巨大成就的认可,这也是‘一国两制’治理智慧在新时代的新成果。”西藏职业技术学院马列教研室主任张艾平学习了习近平总书记重要讲话精神后,十分感慨地说。

习近平总书记在讲话中再次强调,“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多祖国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持!

张艾平表示,作为一名人民教师,将在日常教学中讲好中国故事,讲清统一对于国家的意义,讲明国家对于统一的决心,把香港被割让和回归的历史作为教学的重要案例,让学生明白“落后就要挨打”的道理。“用中国的历史和共产党的历史教育下一代,在师生中铸牢中华民族共同体意识,让大家团结一心、努力学习、奋勇前进。”张艾平说道。

“习近平总书记的重要讲话,高屋

建瓴、气势恢宏,鼓舞斗志、催人奋进,充分展示了‘一国两制’在香港取得了举世公认的成就,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对香港事务的高度重视,充分说明了中国共产党人以史为鉴、开创未来的政治自觉和使命担当。”定结县委书记陶明君第一时间收看完庆典直播后,心情久久不能平静,他在工作本上郑重写下了这段感言。

当前,定结县正深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,牢固树立总体国家安全观,深入实施兴边富民行动,持续深化边境地区“五张网”建设,全面推进军民融合发展,不断优化党政军警民“五位一体”合力强边固防机制,不断开创边疆发展、边境安全、边防巩固新局面。

“作为奋战在祖国边境县区的一名公职人员,我更能深切体会到,‘一国’是根,根深才能叶茂;‘一国’是本,本固才能枝荣。我们要始终拥护党中央各项决策部署,把祖国的边疆建设得更加灿烂辉煌。”陶明君说。

家国之融,盛世安泰。我们坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在伟大祖国的坚定支持下,香港一定能够创造更大辉煌,一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光!

西藏大学

传达学习王君正书记在学校调研时讲话精神

本报拉萨讯(记者 彭琦)6月29日,西藏大学召开党委理论学习中心组(扩大)2022年度第11次集体学习会,传达学习自治区党委书记王君正在学校调研时的讲话精神,研究西藏大学贯彻落实意见。在岗的中心组成员和全体县处级干部参加学习会。

会议指出,王君正书记的讲话充分肯定了近年来学校各项事业取得的成绩,对办好具有中国特色、西藏特点的“双一流”大学提出了明确要求和殷切期望,充分体现了王君正书记对在边疆民族地区办好高水平大学的系统思考和科学把握,具有很强的政治性、思想性、理论性和针对性,为办好西藏大学、服务好新时代西藏长治久安和高质量发展,指明了努力方向、提供了重要遵循。

会议要求,按照王君正书记“总结经验、巩固成果,坚持问题导向,不断改进工作,提升工作能力,把整个教学和育人水平再提高一步,真正办成高原一流大学”的指示要求,要聚焦拥护“两个确立”,在坚定坚决做到“两个维护”上持续发力。把建设国家高原一流大学作为“国之大事”,自觉把高等教育工作放在党和国家大局中思考谋划,同党中央决策部署对标对表,把坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”体现到办好人民满意的大学上,体现到提升人才培养质量上,体现到服务国家战略和西藏经济社会发展上,坚定为党育人、为国育才。

会议强调,全校上下要把学习宣传贯彻王君正书记的讲话精神,作为一项重要政治任务,作为统领管党治党、办学治校、立德树人的重要指引,采取各种灵活多样的形式广泛深入地学习并实现全覆盖。各级领导干部要带头学、带头讲、带头干,带头学习交流研讨,深入分管单位、联系学院开展宣讲,通过学习深刻领悟讲话的精神实质和丰富内涵,切实增强建设国家高原一流大学的内生动力和发展自信,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



消防送水解民忧

近日,昌都市卡若区埃西乡政府门前,卡若区森林消防中队的消防员们正忙着给群众、师生及干部职工接水、送水。

由于连日降雨,导致井水浑浊,埃西乡群众、干部职工及中心小学师生2000余人生活饮用水困难。接到求助后,卡若区中队“火焰蓝”志愿服务队主动出击,用消防车为群众开展点对点送水服务,共计送水20余吨,为群众提供临时用水。

本报记者 桑邓旺姆 通讯员 张强 摄

昌都市人民检察院

首次为14名听证员代表颁发聘书

本报拉萨讯(次仁吉啦 记者 赵文慧)近日,日喀则边境管理支队举行“喜迎二十大 忠诚保平安”执法服务大篷车下基层活动启动仪式。此次活动将分两批完成,服务队由支队法制处民警、各大队法制员、法律顾问单位专职律师组成,将通过随机抽选、实地检查、理论授课、现场答疑、法律宣讲等方式,深入基层开展“上门”执法服务、半年执法质量考评、督导问题整改“回头看”活动。

此次活动宗旨是让“执法服务

大篷车”成为集普法宣传、执法监督、法律援助、法律咨询为一体的移动执法服务站,综合考评基层单位执法工作开展情况,努力营造安全稳定的边境辖区环境,为党的二十大胜利召开奠定法治基础。

活动最后,日喀则边境管理支队党委为基层单位赠送了《“双百”学用法资料汇编——执法须知篇》《“双百”学用法资料——以案释法篇》《喜迎二十大 忠诚保平安 法润雪域边关普法宣传手册》《民法典宣传手册》等6种常用执法办案书籍。

本报日喀则电(本报通讯员 陈盈 本报记者 张宇)为开展好在校学生“禁毒一堂课”活动,深入推进青少年毒品预防教育,近日,日喀则市禁毒委员会联合团市委、市教育局,组织全市小学、中学、职校160余名学生参观日喀则市桑珠孜区禁毒基地。

活动期间,根据疫情防控管控要求,来自日喀则市四高、职校、上海实验学校、桑珠孜区二中的学生分批进入禁毒教育基地。教育基地民警结合图片、展示物、典型案例、视频等,向青少年介绍了毒品的种类以及毒品给社会、家庭、个人带来的危害,让他们懂得“珍惜生命、远离毒品”的重要意义,提高大家拒绝毒品的心理防御能力和自觉性。

日喀则市组织青少年参观禁毒基地